Своих не бросаем !
ООО «АРиВА»                                                                              "Друг за друга стой и выиграешь бой"
(русская пословица).  
         Сложное время выпало и на наше поколение. Глобальный передел мира вылился в специальную военную операцию (СВО) на братской нам Украине, где проживают и работают наши русские люди бок о бок с украинцами. За все это время, с начала СВО, вопреки всем трудностям  многие предприятия продолжают работать и выпускать свою продукцию. Особенно это важно, что работают комбинаты выпускающие продукты питания для населения. 
        На протяжении многих лет Компания "АРиВА" поставляет пищевые добавки, выпускаемые на собственном производстве, мясоперерабатывающим предприятиям Донбасса. Несмотря на военные действия производство не останавливается, продукция выпускается и реализуется в Донецкой, Луганской областях, и сегодня уже в Запорожье и Херсонской области. 
         Накопленный опыт специалистов предприятия помогает решать проблемы в этих сложных условиях. Работники мясных производств используют весь свой профессионализм и усилия чтобы не снизить качество, не повышать цены и не изменять вкус традиционных продуктов. Срываются поставки сырья, не поступают ингредиенты и материалы для производства, часть сотрудников предприятий уехали из республики. Много работников-мужчин ушли в отряды народного ополчения и народной милиции ДНР и ЛНР. Другие специалисты взяли на себя их обязанности на производстве не допустив полной остановки предприятий. 
        Люди, живущие и работающие на Донбассе, надеются не только на себя, но и на нас. Они надеются, что мы не откажемся от поставок из-за боязни потери товара, не возврата денежных средств, из-за трудностей с логистикой и колебанием цен на добавки. Надеяться, что мы друзья настоящие, а не только коллеги по бизнесу. И это доверие ко многому обязывает и дорогого стоит.       
        Вот что рассказывает наш представитель в Донецкой народной республике Сергей Викторович Нечиталенко (ИП Нечиталенко): ".......Мы чувствуем вашу поддержку, мы видим что все наши просьбы и пожелания выполняются и добавки поступают в срок. Одна из огромных радостей, что фирма "АРиВА" занимается импортозамещением, предлагает аналоги западных фирм, которые в связи с антироссийскими санкциями ушли не только с российского, но и украинского рынка. И это очень способствует сохранению традиционного ассортимента мясоперерабатывающих заводов - "вкуса знакомого с детства". Те же слова и чувства выражают работники предприятий Донецка, Макеевки, Енакиево, Снежного, Горловки, крупных сетевых ретейлеров "Сигма Ленд", "Манна", "Парус", Донецкого комбината замороженных продуктов, Розовской птицефабрики и других.         
        Сколько бы долго не продолжалась специальная военная операция российских войск мы будем продолжать поставлять производимые нами пищевые добавки и таким образом помогать нашим людям на освобожденной территории Украины. Доверие наших клиентов способствует не только увеличению объемов поставляемой продукции, но и расширению ассортимента смесей для мясных продуктов. Совместными усилиями мы будем идти к нашей победе, к расширению сотрудничества и взаимовыгодной торговле с братскими республиками ДНР и ЛНР. В этом уверенность спокойной жизни и дружбы всех народов, в нашем многонациональном государстве Россия.          
 
