СОТРУДНИЧЕСТВО РОССИИ И ИНДИИ В ВОПРОСЕ ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЯ.

КОМПАНИИ " SYNTHITE" и "АРИВА".
С введением европейским сообществом многочисленных и беспрецедентных санкций против Российской Федерации всем нам пришлось искать новые рынки поставщиков необходимых для производства пищевых ингредиентов. Но на Европе весь мир не закончился, на Земле есть еще Азия, Африка, Латинская Америка, страны которые более лояльны к нашему государству. Самыми крупными странами поставляющие специи, пряности, эфирные масла и их экстракты на азиатском континенте являются Индия, Индонезия, Вьетнам, Китай, Малайзия и другие. 

С каждым годом все больше производителей ВАД отдают предпочтение не только натуральным специям и пряностями, но и эфирным маслам, олеорезинам (маслосмолам) и экстрактам. Поставки из некоторых европейских стран этих ингредиентов прекратились. Но давнее сотрудничество Советского Союза, а потом и России с Индией приобрело сегодня новый смысл и новое качество.
         Наша компания успешно сотрудничает с одним из лидеров производства специй, экстрактов, олеорезинов и эфирных масел индийской компанией "Synthite Industries (P) Ltd".

       "Synthite Industries (P) Ltd" - ведущий мировой производитель ингредиентов для ароматической и парфюмерной промышленности. Компания, основанная в 1972 году для экстракции олеорезинов специй и пряностей, вскоре стала лидером в этой области. За годы своего существования она завоевала множество наград и насчитывает более 500 наименований  видов продукции. Как успешная компания, "Synthite" также инициировала деятельность в области корпоративной социальной ответственности через Фонд CVJ, который помогает малоимущим.

       "Synthite" имеет специальное Подразделение пряностей, которое предлагает их в цельной, порошкообразной и обработанной формах. Компания использует свои географические преимущества и обширную фермерскую сеть для получения наилучшего качества сырья, которое затем перерабатывается на современном предприятии по производству специй площадью 50 000 кв. футов.

     Постоянное высокое качество продукции "Synthite" гарантировано, прежде всего, организованным фермерским сетям-поставщиков по всей стране, а также высоким уровнем контроля поступающего сырья. Фермерские организации обучены способам выращивания в соответствии с международными требованиями.

     Специи "Synthite" обрабатываются в "Synthite Taste Park"на современном перерабатывающем предприятии, сертифицированном по стандарту ISO, соответствующем требованиям HACCP и раскинувшемся на обширной территории. Этот объект расположен в деревушке в Керале, рядом с основной производственной площадкой. "Synthite Taste Park"насчитывает на своей территории около 10 обособленных заводов.
    Это отдельные производства выпускающие олеорезины и эфирные масла, натуральные красители, СО2 экстракты, лекарственные и функциональные пищевые ингредиенты, травяные экстракты, инкапсулированные и высушенные распылением продукты, молотые, гранулы и крупные натуральные пряности, экстракты зеленых специй, ароматизаторы для супов, готовых блюд и напитков.

         Эфирные масла и олеорезины получают путем переработки натуральных измельченных пряностей только с применением физико-химических методов воздействия. Большую часть эфирных масел получают перегонкой с водяным паром пряно ароматического сырья, в основном они содержат в своем составе летучие соединения пряностей, ответственные за их запах. Для более полной передачи вкусовых ощущений пряностей в мясопродуктах необходимо дополнительно использовать олеорезины, которые получают экстракцией пряностей органическими растворителями, затем растворители полностью удаляют и полученные экстракты называют олеорезинами. 

     Более того, эфирные масла и олеорезины выделенные из пряно-ароматического сырья, обладают  антибактериальной активностью и активностью против грибов и дрожжей, которая в несколько раз выше, чем у натуральных пряностей. 

Стандартность и постоянство состава - важнейшее преимущество эфирных масел по сравнению с натуральными пряностями. Для реализации этого преимущества необходимо в производственный цикл включать инструментальный контроль состава масел и  содержания каждого компонента в них. Это легко осуществляется методом капиллярной газовой хроматографии.  Этот метод  позволяет:

· оценить стандартность состава эфирных масел

· установить степень их свежести

· определить происхождение масел

· выявить случаи фальсификации

         Ассортимент эфирных масел и олеорезинов включает как наиболее популярные традиционные для России виды специй (черный, белый, красный, душистый перцы, чеснок, лук, кориандр, кардамон, мускатный орех и мускатный цвет, тмин, гвоздика), так и редкие в применении наших смесей, но уже набирающих популярность. Например: лемонграсс, имбирь, тимьян, розмарин, карри, бадьян, турмерик, фенхель, фенугрек, перцы Джалапено, Чиппотле и Хабанеро, розовые и зеленые перцы и другие.         

        Натуральные специи являются сырьем для производства олеорезинов и масел, но также они выпускаются на отдельном заводе Компании целыми, гранулированными (разных размеров) и молотыми. Процесс заключается в инспекции, сортировке, стандартизации, микробиологической обработке, измельчении, помоле и упаковке.
      Одним из важных качеств всех добавок является их микробиологическая чистота. Довольно часто натуральные специи и пряности заражены посторонней микрофлорой и при их хранении степень зараженности увеличивается. Для улучшения микробиологического состояния, как правило,  поступающие на заводы пряности, подвергаются тепловой обработке. Для этого пряности предварительно нагревают до 550С с дальнейшей стерилизацией в автоклаве при температуре 1200С. При такой обработке содержание микроорганизмов снижается на 99%. 
         Компания "Synthite Industries (P) Ltd" имеет в своей структуре новый завод по производству гидролизатов растительного белка. Производится несколько видов белкового гидролизата из различного сырья - соя, пшеница, горчица, орех арахис. Разная основа (сырье) позволяет предприятию выпускать широкую линейку этих  ингредиентов.
       Два других завода производят натуральные и синтетические ароматизаторы не уступающие по ассортименту и качеству аналогам ведущих европейских производителей. Это ароматизаторы трав, специй, пряностей, орехов, фруктов, овощей, цветов. Выделено с отдельную структуру направление комплексных ароматов для супов, готовых блюд, соусов, маринадов, салатных заправок, мясных, молочных продуктов, кондитерских изделий. Ароматизаторы выпускаются как и в сухом виде, так и в жидком виде. 
      Каждое производство имеет отдельную лабораторию для входного и выходного контроля своей продукции, лаборатории по исследованиям, претензиям и перспективным разработкам. Все лаборатории сертифицированы и оснащены современным приборами и оборудованием, позволяющими проводить широкие исследования.

     Современные лаборатории контроля качества в "Synthite Taste Раrk" играют важную роль в обеспечении безопасности реализуемых пряностей. Продукция проверяется на содержание остатков пестицидов, наличие афлатоксинов и микробиологическую чистоту. Она проходит испытания на соответствие нормам EU и USFDA, а также любым дополнительным спецификациям, которые может запросить заказчик или потребовать конкретная страна- экспортер.
     Сегодня мы можем предложить продукцию Компании "Synthite Industries (P) Ltd " нашим российским мясопереработчикам, производителям пищевых добавок, предприятиям по выпуску любой пищевой продукции:

- натуральные молотые и дробленные специи и пряности - для предприятий мясопереработки, производителей смесей специй;

- экстракты специй, эфирные масла и олеорезины - для фирм-производителей пищевых добавок;

- смеси ароматизаторов, смеси специй для мясного, кулинарного, кондитерского направления, для сегмента "HoReCa" - для производителей всех видов пищевой продукции, кулинарии, готовых замороженных блюд и полуфабрикатов, соусов, маринадов;

- гидролизаты растительных белков - для всех производителей пищевой продукции;

- натуральные красители - для всех пищевых производств. 
      Под отдельный заказ клиента мы можем поставить любой вид редко применяемых в России специи, пряности.

     Сроки поставок в сегодняшний период существенно снизились. В основном доставка из Индии осуществляется морским путем или комбинированным: кораблями до Владивостока и далее по железной дороге. При необходимости мы можем предложить клиенту срочную доставку авиатранспортом. 

    Вся продукция стандартизирована и сертифицирована. В наличии Компании имеются сертификаты систем "Халяль" и "Кошер".
    Фирма "АРИВА" надеется, что наш ассортимент удовлетворит самых взыскательных наших клиентов.
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     Выражаем особую благодарность специалистам "Synthite Industries (P) Ltd" за предоставленную информацию.
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